



Председатель СК России провел оперативное совещание по итогам работы территориальных следственных органов в первом полугодии 2024 года



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание по результатам работы территориальных следственных органов в истекшем периоде 2024 года. В мероприятии приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата и региональных следственных органов ведомства.

На совещании отмечено, что в деятельности территориальных следственных органов наметились определенные позитивные тенденции: поступательно снижаются сроки следствия, сократилось число дел, поступивших из суда на доработку, выросли темпы работы следователей по компенсации вреда, причиненного преступлениями.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В ходе совещания обсуждались результаты работы следственных органов по расследованию преступлений в миграционной сфере. Отмечено, что только за 6 месяцев этого года увеличилось на 5% число изнасилований, совершенных приезжими, а также на 25% – развратных действий в отношении детей. В целом по стране возросло на 55% количество преступных деяний экстремистской направленности, совершенных мигрантами. Подобные деяния вызывают волну общественного возмущения и социальную напряженность. «Всё это требует пристального внимания со стороны правоохранительного корпуса, незамедлительной четкой процессуальной реакции на нарушения закона, системных мер профилактического характера, глубокого знания актуальной региональной обстановки, учета особенностей местной миграционной ситуации», – подчеркнул Председатель СК России. Он добавил, что проблема преступности приезжих тесно связана со злоупотреблениями, допускаемыми сотрудниками контролирующими и правоохранительных структур, а также предпринимателями, активно привлекающими иностранную рабочую силу.

Глава ведомства обратил внимание на проблему переселения граждан из аварийного жилья. Он подчеркнул: «Часто в таких зданиях проживают пожилые люди, многодетные семьи, инвалиды, среди которых малоподвижные граждане, не имеющие возможность самостоятельно покинуть квартиры, буквально запертые в них и изолированные от внешнего мира». А.И. Бастрыкин напомнил, что каждый руководитель территориального следственного органа должен обеспечить постоянный мониторинг проблемы аварийного жилья.

А.И. Бастрыкин остановился на проблеме нападения бродячих собак. «Если в 2020 году следственные органы возбудили 17 уголовных дел по таким фактам, то в минувшем – уже 124 дела», – отметил он и добавил: «Зачастую в таких случаях усматривается вина региональных и муниципальных должностных лиц, которые не выполнили свои прямые обязанности и не защитили граждан от нападений агрессивных животных».

Председатель Следственного комитета заслушал доклады ряда руководителей региональных подразделений ведомства, в работе которых отмечены недостатки. Среди них длительные сроки следствия, недостаточная активность по раскрытию преступлений прошлых лет, низкий уровень возмещения ущерба, отсутствие должной уголовно-процессуальной реакции по социально значимым вопросам.

В частности, руководитель СУ СК России по Республике Бурятия В.В. Сухоруков озвучил меры организационного характера, принимаемые для сокращения сроков и повышения качества следствия. Руководитель СУ СК России по Рязанской области В.А. Никешкин, в свою очередь, привел примеры конкретных уголовных дел, в рамках которых удалось добиться возмещения ущерба и восстановления нарушенных прав граждан.

В докладе руководителя СУ СК России по Чувашской Республике А.В. Полтнина прозвучали сведения о результатах работы по расследованию преступлений коррупционной направленности и защите жилищных прав детей-сирот, обманутых дольщиков и граждан,



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

ожидающих переселения из аварийных домов. Руководитель СУ СК России по Курской области А.Б. Гусев доложил о кадровых и организационных решениях, нацеленных на активизацию работы по социально важным направлениям.

Заслушав доклады руководителей территориальных следственных управлений, А.И. Бастрыкин отметил недостаточную результативность личных приемов граждан, проведенных в указанных регионах. Кроме того, он подчеркнул необходимость активизации работы по раскрытию преступлений прошлых лет, пресечению преступной деятельности мигрантов, а также по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности.

Глава СК России заслушал доклад и.о. руководителя ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу Бобкова О.В. по резонансному происшествию со стрельбой на Комендантском проспекте. Причиной конфликта между приезжими стала конкуренция в сфере перевозок граждан. Председатель Следственного комитета дал указание относительно квалификации содеянного и потребовал добиться привлечения всех причастных лиц к уголовной ответственности. Кроме того, он поручил провести проверку законности приобретения участниками инцидента гражданства Российской Федерации и иных документов на право пребывания в стране.

В завершение совещания Председатель СК России дал ряд указаний руководителям следственных органов. В частности, он поручил сконцентрировать усилия на пресечении злоупотреблений должностных лиц, влекущих нецелевое расходование бюджетных средств, особое внимание уделить сфере оборонно-промышленного комплекса и борьбе с коррупционными посягательствами. Также глава ведомства потребовал принципиально реагировать на нарушения миграционного законодательства и эффективно пресекать криминальную организованную деятельность по массовому завозу иностранной рабочей силы. Кроме того, он еще раз подчеркнул важность принятия своевременных и обоснованных процессуальных решений по преступлениям, касающимся острых общественных вопросов и проблем, в особенности затрагивающих гарантии уязвимых категорий населения.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

16 Июля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1900153>